MATEMATIK Hjilpmedel: inga

Chalmers tekniska hogskola Datum: 2017-08-15 kl. 08.30-12.30
Tentamen Telefonvakt: Olof Elias
ankn 5325

LMAS515 Matematik del a for KI1 och LM AO033 Matematik for BI1

Tentan réttas och bedéms anonymt. Skriv tentamenskoden tydligt pa placeringlista och samtliga inldm-
nade papper. Fyll i omslaget ordentligt.

For godkint pa tentan krivs 23 podng pa tentamens forsta del (godkéntdelen). Bonuspoidng fran duggor 2016
riknas med i forsta delen. For betyg 4 resp. 5 kravs 33 resp. 43 podng sammanlagt pa tentamens tva delar, varav
minst 4 resp. 6 podng pa del 2.

Losningar ldggs ut pa kursens hemsida. Resultat meddelas via Ladok ca. tre veckor efter tentamenstillfallet.

Del 1: Godkiantdelen

1. Denna uppgift finns pa separat blad pa vilket 16sningar och svar skall skrivas. Detta blad
inldmnas tillsammans med 6vriga l6sningar.

2. (a) Formulera faktorsatsen.

(b) Anvind faktorsatsen for att faktorisera p(z) = 223 + 622 — 122 — 16 sa langt som
mojligt. Tips: p(—1) = 0.

3. Lat f(z) = cos(In(z? +1)).

(a) Derivera funktionen f(x).

(b) Ar funktionen f(x) jimn, udda eller varken udda eller jimn?

4. Berdkna foljande gransvirde.

cos(z)

5. Bestdm derivatan av f(z) = och forenkla sa langt som mojligt.

sin(z) — 1

6. En vikt upphéngd i en didmpad fjader svinger sa att positionen av vikten vid tiden ¢ ges
av s(t) = e~ 2! cos(2t). Bestim alla tidpunkter da viktens acceleration &r noll.

1+Va2+2

7. Bestdm alla horisontella och vertikala asymptoter till grafen y = 3
x p—

(3p)
VAND!



Del 2: Overbetygsdelen

8. (a) Formulera insténgningssatsen (squeeze theorem).

1
(b) Anvind instingninssatsen for att visa lim (In(z))? COS( ) =0.

rz—1 r—1

9. Lat

1-|—£ om z>1

V243 om z <1
flz) =
2

(a) Ar f(z) kontinuerlig i punkten x = 1? Motivera ditt svar.

(b) Ar f(x) deriverbar (differentiable) i punkten 2 = 1?7 Motivera ditt svar.

10. Bestéim derivatan till funktionen f(z) = 222"
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LMAO033 Matematik for BI1

1. Till nedanstaende uppgifter skall korta l6sningar redovisas, samt svar anges, pa anvisad plats
(endast 16sningar och svar pa detta blad, och pa anvisad plats, beaktas).

(a) Los olikheten |3z — 1] > 2 . (4p)
Lo6sning:

I 77 ¥ o

(b) Ge en ekvation for den linje i planet som passerar genom (3,1) och &r parallell med
linjen 2z + 3y — 1 = 0. (3p)
Losning:

VAT o VAND!



(c) Berikna inversen f~! av f(z) = 2 + 2z + 2, * > —1 och ange definitionsméngd
(domain) och viirdemingd (range) for f=1 .
Loésning:

VAT o

(d) Férenkla och 16s ekvationen In(3z% — z) — 21In(x) = 0.
Losning:

(4p)

(4p)



